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PRESIDENTE  

Buonasera a tutti e benvenuti., se dite cominciamo con la seduta di oggi del Consiglio 

Comunale dopo questo bellissimo momento di auguri, per il quale ringraziamo il Sindaco, 

beh il Sindaco e l’amministrazione insomma. 

Procediamo con l’appello. 

 

Il Segretario Generale procede all’appello nominale 

 

SEGRETARIO  

Buonasera. 

Zorzin Maddalena: presente; Bevilacqua Alessia: presente; Beschin Daniele: presente; 

Bordin Carmelo: presente; Carulli Marianna: presente; Cazzavillan Marco presente; 

Lovato Demis: presente; Marzotto Tommaso: presente; Mastrotto Giulia: assente 

giustificata; Panarotto Nicolò: presente; Pasetto Alessia: assente giustificata; Pieropan 

Mattia: presente; Sartori Anna: presente; Steccanella Nicola: assente giustificato; Sterle 

Nicolò: presente; Tarperi Patrizio: presente; Zuffellato Mario: presente.  

14 Presenti.3 Assenti. 

 

 

PRESIDENTE  

Prima di cominciare la seduta del Consiglio Comunale nominiamo gli scrutatori: 

Consiglieri Cazzavillan, Carulli, Tarperi. 

 

 

SCRUTATORI: CONSIGLIERICAZZAVILLAN; CARULLI; TARPERI. 
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• COMUNICAZIONI 

 

PRESIDENTE  

Prima di cominciare la seduta del Consiglio Comunale volevo dedicare un minuto di 

silenzio a quello che fu l’Assessore Paolo Cassan, do un attimo la parola al Sindaco che 

chiedeva di dire due parole, poi anche al Consigliere Tarperi.  

Grazie. Prego Sindaco. 

 

SINDACO 

Sì, purtroppo è mancato nei giorni scorsi l’Avvocato Paolo Cassan, che per molto tempo 

ha prestato la sua opera come Assessore ed è stato anche Vice Sindaco della città di 

Arzignano. 

Ha servito la nostra città con impegno civico e come Sindaco, quindi amministratore, mi 

sento naturalmente di ringraziarlo, di ricordarlo sicuramente per il tempo e la passione che 

ha dedicato durante i suoi anni di assessorato e anche di Vice Sindaco, e come ho detto 

anche ieri durante il funerale anche per le responsabilità che ogni amministratore, che 

come amministratori abbiamo, quindi responsabilità che si è assunto, le preoccupazioni e 

quindi oltreché naturalmente anche delle soddisfazioni. 

È stato eletto nel 1995, è stato subito nominato Assessore ai Servizi Demografici, allo 

Sport, all’Immigrazione, prima Assessore naturalmente all’Immigrazione, quindi 

comprendendo fin da allora i profondi cambiamenti in atto nella nostra società. 

In seguito è stato nominato Assessore ai Lavori Pubblici realizzando così le piazze del 

centro, la scuola materna di Costo e anche il Palatezze che oggi è un impianto funzionale e 

importante per la nostra città.  

Come ho detto ieri, anche in questi giorni ho raccolto molte testimonianze di stima e di 

affetto nei suoi confronti, e quindi di vicinanza naturalmente alla sua famiglia anche da 

parte di tutto il personale comunale che ha lavorato con lui, proprio perché era un 

assessore, come tutti del resto, molto impegnato, entusiasta, preparato, sensibile e 

disponibile e per bene, ecco. Quindi rinnovo da parte mia la vicinanza alla moglie in modo 

particolare, ma naturalmente alla famiglia. Grazie. 

 

PRESIDENTE  

Grazie Sindaco. 

Prego Consigliere Tarperi. 

 

CONSIGLIERE TARPERI 

Grazie Presidente. 
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Arrivederci Paolo, arrivederci amico, arrivederci maestro, arrivederci ispiratore, la tua 

mente, la tua anima buona, raffinata, aperta, generosa, ci mancherà tantissimo. 

Io e il mio gruppo riterremmo opportuno e doveroso intitolargli il Palasport di Tezze a 

futura memoria. Te volemo ben. Grazie. 

 

Applausi dalla sala 

 

PRESIDENTE  

Grazie Consigliere Tarperi. 

Prego Consigliere Sterle. 

 

CONSIGLIERE STERLE 

Grazie Presidente. 

Non mi dilungherò con parole vuote, Paolo Cassan era un avvocato, era un amministratore 

appassionato, e soprattutto e sono contento che il Sindaco l’abbia ribadito, era una persona 

per bene, questo è importante ripeterlo in questa sede perché nel passato lui è stato 

generoso con la politica, certa politica non è stata generosa e giusta con lui. Quindi è 

molto importante il suo ricordo al di là delle passioni e al di là delle divisioni politiche, al 

di là dei sentimenti del momento, ricordare che Paolo Cassan era soprattutto un 

brav’uomo, una persona per bene.  

 

Applausi dalla sala 

 

PRESIDENTE  

Grazie Consigliere Sterle. 
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PUNTO 1 O.D.G. – APPROVAZIONE DEI VERBALI DELLA SEDUTA 

CONSILIAREDEL 28/11/2023. 

 

PRESIDENTE  

Procediamo quindi con l’Ordine del Giorno, il punto n. 1: “Approvazione dei verbali della 

seduta consiliare del 28.11.2023”. 

 

CONSIGLIERE BESCHIN 

Scusi Presidente, prima del Consiglio Comunale volevo ringraziare a nome dei numerosi 

cittadini che mi hanno contattato, l’Assessore Masiero e i suoi uffici per come hanno 

gestito le prime ghiacciate sulle nostre strade, visto e considerato che anche tramite i 

social insomma questi ringraziamenti si sono visti, sono stati tangibili, e forse è stato 

l’unico Comune dell’Ovest Vicentino che ha agito con prontezza e in maniera tangibile. 

Quindi siccome l’Assessorato di Riccardo è spesso oggetto di polemiche per il traffico, 

per le buche, per questo e per quell’altro, ritenevo opportuno far presente questa cosa.  

Grazie ancora Riccardo, grazie ai suoi uffici. 

 

PRESIDENTE  

Grazie Consigliere Beschin. 

Procediamo quindi con la discussione, se ci sono interventi sull’approvazione del verbale 

delle sedute consiliari del 28.11.2023, che avevo già dichiarato, scusate. 

Se ci sono dichiarazioni di voto? 

Procediamo quindi con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 1 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? N. 5 astenuti. 

9 voti favorevoli. 0 voti contrari. 5 astenuti.  
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PUNTO 2 O.D.G. – RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 

263 DEL 27/11/2023, AVENTE AD OGGETTO: “VARIAZIONE URGENTE AL 

BILANCIO DI PREVISIONE 2023-2025”. 

 

PRESIDENTE 

Procediamoquindi con ilpunto n. 2: Ratifica della deliberazione di Giunta Comunale n. 

263 del 27/11/2023, avente ad oggetto: “Variazione urgente al Bilancio di Previsione 

2023/2025”. 

Relaziona il Sindaco. 

 

SINDACO 

Grazie Presidente. 

La Giunta Comunale in data 27 settembre 2023 ha adottato … 

 

PRESIDENTE 

Scusi Sindaco, non so se volevate … 

 

Voce fuori microfono 

 

SINDACO 

Sì, se volete. 

Questa naturalmente è una ratifica … 

 

PRESIDENTE 

Scusate, solo per chiarezza, la sintesi solo per questo punto o perché la volete per tutti i 

punti? 

 

Voce fuori microfono 

 

PRESIDENTE 

Anche sui seguenti … bene grazie. 

Scusi Sindaco, prego. 

 

SINDACO 

Allora, si tratta di una ratifica di una deliberazione di variazione urgente al bilancio che è 

stata già adottata in Giunta il 27 settembre, quindi si tratta di alcune variazioni più che 
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altro sono dei fondi che sono arrivati, Fondo innovazione, Fondo incentivi ufficio Affari 

Legali, alcuni arretrati mi pare di recupero IMU-ICI, ecco che sono arrivati e quindi sono 

stati inseriti nella parte di entrata, e poi ci sono naturalmente le rispettive uscite.  

Poi se avete bisogno di delucidazioni c’è anche la Dott.ssa Maule che ringrazio. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Sindaco. 

Apriamo quindi la discussione, se ci sono interventi? 

Procediamo quindi con le dichiarazioni di voto, se ci sono interventi? 

Procediamo con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 2 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N.  9 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? N. 5 astenuti. 

9 voti favorevoli. 0 voti contrari. 5 astenuti.  

 

PRESIDENTE 

Si vota per l’immediata eseguibilità. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata eseguibilità del 

punto 2 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N.  9 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? N. 5 astenuti. 

9 voti favorevoli. 0 voti contrari. 5 astenuti.  
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PUNTO 3 O.D.G. – RICOGNIZIONE PERIODICA DELLA SITUAZIONE GESTIONALE 

DEI SERVIZI PUBBLICI LOCALI DI RILEVANZA ECONOMICA DI CUI ALL’ART. 30 

DEL D.LGS. 23/12/2022 N. 201”. 

 

PRESIDENTE 

Procediamo quindi con il punto n. 3 oggetto: “Ricognizione periodica della situazione 

gestionale dei servizi pubblici locali di rilevanza economica di cui all’art. 30 del D.lgs. 

23/12/2022 n. 201”. 

Relaziona sempre il Sindaco.  

 

SINDACO 

Grazie Presidente. 

Questo in realtà è un nuovo adempimento che ci chiede l’art. 30 del Decreto Legislativo 

del 23 dicembre 2022. Praticamente è un po' come, è un provvedimento che bisogna 

portare, alcuni Comuni l’hanno portato in Giunta, noi l’abbiamo portato anche in 

Consiglio perché ancora non è chiarissimo e noi per non sbagliare abbiamo fatto così. 

Come un po' succede con la ricognizione, la revisione periodica delle partecipate, questo 

decreto prevede che i Comuni con popolazione superiore ai 5000 abitanti, effettuino la 

ricognizione periodica della situazione gestionale dei servizi pubblici locali di rilevanza 

economica nei rispettivi territori. 

Quindi la ricognizione rileva, per i servizi che sono stati affidati, il concreto andamento 

dal punto di vista economico, la qualità del servizio reso e del rispetto degli obblighi 

indicati nel contratto di servizio in modo analitico. Quindi va a fare un po' una fotografia 

di quelli che sono, di quella che è l’attività gestionale e se è in ordine naturalmente, di 

quelli che sono i servizi in questo caso affidati. 

Va fatta anche questa, come ho detto prima, una volta all’anno e prima del Consiglio 

Comunale. Per quanto ci riguarda quindi si tratta dei servizi cimiteriali, si tratta del 

trasporto scolastico e del servizio rifiuti. 

Quindi accanto alla delibera c’è tutta una ricognizione periodica che è stata fatta 

naturalmente dagli uffici, riguardante appunto questi servizi, e al momento risulta 

naturalmente tutto in ordine. Grazie. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Sindaco. 

Apriamo quindi la discussione, se ci sono interventi. 

Procediamo con le dichiarazioni di voto. 
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Procediamo quindi con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 3 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N.   9 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? N. 5 astenuti. 

9 voti favorevoli. 0 voti contrari. 5 astenuti. 

 

PRESIDENTE 

9 voti favorevoli e 5 astenuti. 
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PUNTO 4 O.D.G. –REVISIONE PERIODICA DELLE PARTECIPAZIONI SOCIETARIE 

DEL COMUNE AL 31.12.2021, ART. 20 DEL D.LGS. 175/2016 – PRESA D’ATTO ESITO 

DEL PROCEDIMENTO. 

 

PRESIDENTE 

Procediamo quindi con il punto n. 4: “Revisione periodica delle partecipazioni societarie 

del Comune al 31.12.2021, art. 20 Decreto Legislativo 175/2016 – Presa d’atto esito del 

procedimento”. 

Relaziona sempre il Sindaco. 

 

SINDACO 

Grazie. 

Allora, come dicevo prima come ogni anno va fatta la revisione periodica delle partecipate 

societarie del Comune, quindi Acque del Chiampo, Agno Chiampo Ambiente e 

Viveracqua S.c.a.r.l., mentre per il CIS diciamo è in liquidazione, anzi se non sbaglio … 

un attimo solo, è stato dichiarato appunto il fallimento della società CIS S.r.l. dal 

Tribunale di Vicenza.  

Questa è la presa d’atto dell’esito che abbiamo iniziato un anno fa, e anche qui è una 

ricognizione che vi viene chiesta per accertare che la nostra partecipazione vada appunto 

mantenuta e non siano previsti interventi di razionalizzazione dei servizi che vengono dati 

alla popolazione. 

Ecco niente di più, questo è l’esito un po' della situazione. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Sindaco. 

Apriamo quindi la discussione, se ci sono interventi? 

Procediamo con le dichiarazioni di voto. 

Procediamo quindi con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 4 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? N. 5 astenuti. 

9 voti favorevoli. 0 voti contrari. 5 astenuti.  
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PUNTO 5 O.D.G. – REVISIONE PERIODICA DELLE PARTECIPAZIONI SOCIETARIE 

EX ART. 20, D.LGS. 19/08/2016 N. 175 AL 31/12/2022, INTEGRATA DALL’APPENDICE 

DI CUI ALL’ART. 20, COMMA 2, DEL D.LGS. 23/12/2022 N. 201. 

 

PRESIDENTE 

Passiamo con il punto n. 5: “Revisione periodica delle partecipazioni societarie, ex art. 

20, Decreto Legislativo 19/08/2016 n. 175 al 31/12/2022, integrata dall’appendice di cui 

all’art. 20, comma 2 del Decreto Legislativo 23/12/2022 n. 201”. 

Quindi Sindaco mi dicono di darla per letta. 

Apriamo quindi la discussione, se ci sono interventi? 

Dichiarazioni di voto? 

Procediamo quindi con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 5 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? N. 5 astenuti. 

9 voti favorevoli. 0 voti contrari. 5 astenuti. 
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PUNTO 6 O.D.G. IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA – NUOVA IMU – 

DETERMINAZIONE ALIQUOTE PER L’ANNO 2024. 

 

PRESIDENTE 

Procediamo con il punto n. 6: “Imposta Municipale Propria –Nuova IMU – 

Determinazione aliquote per l’anno 2024”. 

Quindi se ho capito anche questa la diamo per letta perché l’avete discussa durante le 

Commissioni. 

Apriamo quindi la discussione, se ci sono interventi? 

Procediamo quindi con le dichiarazioni di voto. 

Procediamo con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 6 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? N. 5 astenuti. 

9 voti favorevoli.  0 voti contrari. 5 astenuti. 

 

PRESIDENTE 

9 voti favorevoli e 5 astenuti. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata eseguibilità del 

punto 6 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? N. 5 astenuti. 

9 voti favorevoli.  0 voti contrari. 5 astenuti. 

 

PRESIDENTE 

9 voti favorevoli e 5 astenuti. 
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PUNTO 7 O.D.G. – APPROVAZIONE NOTA DI AGGIORNAMENTO AL DOCUMENTO 

UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) PERIODO 2024 SEZIONE STRATEGICA E 

2024-20026 SEZIONE OPERATIVA. 

 

PRESIDENTE 

Procediamo con il punto n. 7: “Approvazione nota di aggiornamento al Documento Unico 

di Programmazione (DUP) periodo 2024 sezione strategica e 2024-206 sezione 

operativa”. 

Dovrebbe relazionare ancora il Sindaco, prego Sindaco. 

 

SINDACO 

Praticamente noi abbiamo approvato il DUP, il Consiglio Comunale lo ha approvato in 

settembre, ci sono stati appunto degli aggiornamenti in base anche all’aggiornamento 

dell’andamento dei servizi e delle opere in corso, quindi sia nella parte strategica che nella 

parte appunto operativa sempre del DUP che era stato approvato ecco, quindi un 

aggiornamento allo stato di fatto. Grazie. 

Se poi la Dott.ssa Maule vuole aggiungere qualcosa … 

 

PRESIDENTE 

Grazie quindi Sindaco. 

Apriamo la discussione. 

Procediamo con le dichiarazioni di voto. 

Prego Consigliere Sterle. 

 

CONSIGLIERE STERLE 

Grazie Presidente. 

Preannuncio il voto contrario di tutti i gruppi di opposizione coerentemente con il voto 

così espresso negli ultimi 4 anni, anche in questo ultimo DUP che ci troviamo ad 

approvare propedeutico poi al Bilancio. Il nostro voto è coerentemente contrario esaminati 

appunto i provvedimenti e il Bilancio che è sottostante a loro e quindi è il meccanismo con 

il quale realizzarli, pur avendo esaminato con attenzione, come ripeto per coerenza 

sottostante il fatto che la nostra idea di gestione della città è diversa da quella dei gruppi di 

maggioranza, preannuncio e confermo il voto contrario a questo e al punto seguente. 

Grazie. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Consigliere Sterle. 
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Se ci sono altre dichiarazioni di voto? 

Proseguiamo quindi con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 7 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9 voti favorevoli. 

Contrari? N. 5 voti contrari. 

Astenuti? Nessun astenuto. 

9 voti favorevoli. 5 voti contrari. 0 astenuti. 

 

PRESIDENTE 

9 voti favorevoli e 5 contrari. 

Procediamo con la votazione per l’immediata eseguibilità. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di manodell’immediata eseguibilità del 

punto 7 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9 voti favorevoli. 

Contrari? N. 5 voti contrari. 

Astenuti? Nessun astenuto. 

9 voti favorevoli. 5 voti contrari. 0 astenuti. 

 

PRESIDENTE 

9 voti favorevoli e 5 contrari. 
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PUNTO 8 O.D.G. – ESAME ED APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 

2024-2026. 

 

PRESIDENTE 

Procediamocon il punto n. 8: “Esame ed approvazione del Bilancio di Previsione 2024-

2026”. 

Relaziona sempre il Sindaco, penso con un sunto. Grazie. 

 

SINDACO 

Allora, il Bilancio di Previsione, se volete noi come in Commissione abbiamo preparato 

delle slide, quindi chiamerei la Dott.ssa Maule che ha già preparato vedo il video. Grazie. 

 

RESP. UFFICIO FINANZIARIO – DOTT.SSA MAULE 

Grazie e buonasera a tutti. 

L’abbiamo già visto in Commissione, c’erano molti di voi e comunque è una sintesi 

abbastanza veloce di quello che è il Bilancio di Previsione 2024-2026 di quest’anno. 

Qua in breve i termini per l’approvazione, per la sua composizione e per la sua 

approvazione che sono stati modificati quest’anno proprio per permettere ai Comuni di 

arrivare nei tempi entro il 31.12. all’adozione del Bilancio. 

In realtà stanno discutendo di una proroga, proroga che però … 

 

Voce fuori microfono 

 

RESP. UFFICIO FINANZIARIO – DOTT.SSA MAULE 

Già approvata ecco oggi, per cui va beh, ma comunque anche la proroga stessa deve essere 

motivata per poter permettere l’esercizio provvisorio, per cui ci sono degli enti che si 

trovano in situazioni di particolare criticità per la quale la proroga può avere un senso, altri 

enti no, no non siamo in situazioni di criticità pertanto comunque il 31 dicembre è il 

termine normale viene approvato. 

Cosa dire? Che sul versante delle entrate, sia sul versante delle entrate che sul versante 

delle spese è un Bilancio in linea con i Bilanci precedenti, sia 2022 e 2023. Ci sono delle 

leggere variazioni, nel senso che il 2022 e 2023 ci sono state delle situazioni eccezionali 

dovute per lo più ad una forte crescita dei costi legati ai costi energetici che hanno anche 

… che però sono stati parzialmente anche compensati da trasferimenti dello Stato, 

trasferimenti dello Stato che ovviamente per il 2024 non sono previsti. I prezzi si sono 

calmierati e pertanto non c’è più, si spera che rimangano calmierati. 
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È previsto in diminuzione il Fondo di solidarietà, ancora non è determinato nel suo 

ammontare corretto, e noi l’abbiamo diminuito rispetto a quelli che sono i fabbisogni 

standard, vedremo nel corso d’anno se ci saranno degli aggiustamenti da fare. 

I trasferimenti appunto correnti, abbiamo detto non ci sono più i 150.000 euro a sostegno 

dei maggiori oneri energetici, e poche cose di differenza. Entrando nel dettaglio del 

Bilancio la parte corrente, che è “Entrate correnti Titolo 1, 2 e 3”, quindi entrate tributarie, 

entrate da trasferimenti extra-tributarie sono composte per il 71% da entrate proprie, 

quindi da imposte, quindi IMU, Addizionale, tassa rifiuti e queste sono quelle più 

rilevanti. 

Il 22% sono entrate extra-tributarie derivanti dai servizi che l’ente eroga, mentre il 7% 

solo sono trasferimenti, trasferimenti che per lo più sono comunque anche legati a delle 

uscite correlate. 

La parte corrente chiude con 21.700.000 euro circa di importo totale tra entrate e spese. 

Nelle spese, tra le spese correnti vengono annoverate anche il Titolo 3, le spese per il 

rimborso di prestiti. Non sono elevate per il Comune di Arzignano come vedete, sono 

circa 215.000 euro, perché la politica che era stata assunta di riduzione del debito ha 

portato effettivamente ad una quota molto bassa del rimborso di prestiti.C’è anche da dire 

che nel 2023 hanno trovato chiusura totale tutte le assunzioni di BOC che erano state fatte 

a suo tempo, per cui si sono liberate risorse per il Bilancio. 

Il comune denominatore della politica di spesa è sempre stato il mantenimento dei servizi, 

quindi un mantenimento di tutti quelli che sono i servizi che sono stati erogati, che sono 

erogati, se vedete l’andamento è abbastanza lineare di quelle che sono le spese correnti. 

Sono leggermente più basse quest’anno, si passa da 21.800.000 a 21.400.000, legati ai 

costi energetici, alla diminuzione dei costi per il rimborso dei prestiti. 

La spesa corrente è così suddivisa ed è abbastanza anche questa lineare per gli anni 2024-

2025: 

- Spesa generale sono 5.000.000 di euro; 

- La Polizia Locale sono 1.650.000 euro, di questo 1.650.000 sono 530.000 euro il 

primo anno e a seguire 535.000 e 550.000, vengono corrisposti dagli altri comuni 

essendo un servizio che viene erogato su più comuni; 

- L’istruzione pubblica circa 2.000.000 di euro; 

- La biblioteca e cultura 850.000 euro; 

- Il settore sportivo 1.000.000; 

Vedete sono abbastanza sempre in linea. 

- La viabilità 1.500.000 euro; 

- Il sociale 3.997.000 euro.  
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Lo vedete diminuito rispetto agli anni precedenti, ma non tanto per quelli che sono gli 

stanziamenti dell’ente, nel senso che il Comune non ha diminuito le risorse a disposizione 

del Sociale, quelle che sono diminuite sono le somme che sono state corrisposte ed 

arrivare negli anni precedenti a fronte di specifici progetti sia di PNRR sia di progetti di 

ambito territoriale, il Comune non ha ridotto le risorse che destina, che ha sempre 

destinato per il settore sociale. 

- E così l’ambiente, e anche questo è in linea, sono circa 3.500.000 di euro. 

Le spese correnti divise per servizi, è un po' il riepilogo in percentuali, il 26% sono le 

spese correnti, poi abbiamo la Polizia Locale l8%, l’istruzione il 10% e così via, la 

viabilità l’8%, e l’ambiente il 17%. 

Nell’ambiente ci sono le spese relative anche al servizio di raccolta rifiuti urbani per 

quello è abbastanza … è corposo. 

La spesa in conto capitale per missioni invece viene così ripartita, sono circa 5.300.000 il 

primo anno, 8.000.000 il secondo, 8.400.000 nel 2026. È più bassa rispetto al 2023 ma nel 

corso del 2023 ci sono state tutte le reimputazioni relative al PNRR e altri interventi che 

erano stati finalizzati e canalizzati nel 2023. 

Nella parte capitale gli importi, gli stanziamenti più importanti sono nel settore della 

viabilità. Qua per dire l’autonomia finanziaria vuol dire che il 93% delle entrate è data da 

fondi propri che era quello che abbiamo visto prima, entrate tributarie e entrate extra-

tributarie. 

La pressione finanziaria, le entrate tributarie più entrate extra tributarie rispetto alla 

popolazione cabla che ci sono 787 euro che ogni cittadino versa rispetto a … per entrate, 

cittadino in maniera teorica ovviamente, cioè nel senso abbiamo preso la popolazione 

residente al Comune di Arzignano, ogni cittadino teoricamente versa 787 euro, è ovvio 

che insomma il neonato non è che versa i 787 euro, però complessivamente è questo. 

Pressione tributaria, rapporto tra entrate tributarie e popolazione di riferimento, anche qua 

questo è solo i tributi, i tributi sono 605 euro pro capite. 

La spesa corrente pro capite è di 826 euro per abitante. 

Gli interessi passivi, eccoli qua, abbiamo visto nel corso del 2024, 2025 e 2026 mutui 

passiamo da 120 a 148 a 161, sono previste le assunzioni di mutui per finanziare alcuni 

interventi, non è detto che vengano fatti, però li abbiamo dovuti prevedere per i prossimi 

esercizi nella quota capitale 214, 225 e 421. 

Ecco qua, è proprio un’estrema sintesi di quello che è il Bilancio del 2024-2026. 

 

PRESIDENTE 

Apriamo quindi la discussione. 

Se avete interventi o domande, dott.ssa la invito a restare lì un attimo. 
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Prego Sindaco. 

 

SINDACO 

Beh nel ringraziare naturalmente gli uffici perché è sempre, abbiamo un Bilancio 

veramente in ordine, siamo chiamati a presentarlo sempre prima, e anche a volte è 

difficile, però devo dire che abbiamo veramente un Bilancio in equilibrio e ordinato. 

Come opere pubbliche naturalmente continueremo a realizzare quanto previsto dai Fondi 

che arriveranno appunto dal PNRR, l’opera più importante credo che sia stata già anche 

individuata l’impresa e il nuovo asilo nido, un’opera da circa 5 milioni di euro, però c’è 

appunto la copertura. 

Poi con fondi propri invece avremo il rifacimento e riqualificazione della scuola di 

infanzia di San Bortolo, della Amarillide 1 milione di euro, avremo la pista ciclopedonale 

a Restena, dove lì però abbiamo già chiesto un contributo, credo sia già previsto, è stato 

confermato proprio in settimana che abbiamo anche votato il Bilancio della Provincia di 

Vicenza come Sindaci, è prevista una parte diciamo, c’è un contributo da parte della 

Provincia di Vicenza, è prevista la riqualificazione anche dell’immobile in via Venezia 

dove appunto attualmente c’è la Cooperativa Moby Dick, quindi daremo anche nuovi 

spazi alla cooperativa. 

Sarà completata anche al Parco dello Sport la parte vicino agli spogliatoi che abbiamo 

inaugurato da poco, con il nuovo rifacimento naturalmente della Piastra e tante altre opere 

che riguardano anche altre scuole. Il terzo stralcio della scuola media Zanella, gli 

spogliatoi di San Bortolo e via dicendo. 

Quindi opere in cantiere ce ne sono e contiamo appunto di realizzarle, per quanto riguarda 

naturalmente i servizi, la parte corrente abbiamo visto al momento è in equilibrio, le 

risorse sono quelle però c’è, e l’ho detto anche prima, i servizi riusciamo comunque direi 

anche a potenziarli, non solo vanno mantenuti ma anche riusciamo a potenziarli con le 

stesse risorse, durante l’anno magari facciamo sempre delle variazioni, ci sono delle 

variazioni al Bilancio a seconda di quello che arriva magari, o altro quello che serve, però 

cito come ho fatto prima l’ufficio di prossimità che partirà proprio a gennaio, sarà aperto 

qui negli uffici comunali, e abbiamo formato due dipendenti comunali, due noi e uno se 

non sbaglio a Chiampo. Una convenzione che abbiamo firmato con il Tribunale di 

Vicenza e partirà questo servizio che sarà aperto una volta a settimana, alternato con 

Chiampo e il personale sarà a disposizione per aiutare le persone a presentare delle 

pratiche direttamente appunto in Tribunale evitando così che la persona si rechi a Vicenza 

in Tribunale. 

Quindi più che altro riguardano pratiche amministrative, nomina dell’amministratore di 

sostegno piuttosto che appunto altre pratiche, però naturalmente sono delle agevolazioni, 
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delle facilitazioni che vogliamo dare quindi al cittadino. Si chiama proprio Ufficio di 

Prossimità e quando il Tribunale di Vicenza ce l’ha proposto abbiamo subito aderito, forse 

non so se qualche comune, adesso no ricordo bene, ma forse Thiene è partito, però siamo 

comunque uno dei primi, quindi abbiamo subito aderito e formato subito le persone. 

Quindi a gennaio ci sarà anche questo nuovo servizio, quindi troviamo sempre il modo per 

dare nuovi servizi ai nostri cittadini. Grazie. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Sindaco. 

Apriamo quindi la discussione, se ci sono interventi? 

Prego Consigliere Panarotto. 

 

CONSIGLIERE PANAROTTO  

Volevo chiedere cortesemente delucidazioni riguardo il milione di euro in meno, che non 

ho capito io forse, del Sociale. Che magari non ho capito io. 

 

RESP. UFFICIO FINANZIARIO – DOTT.SSA MAULE 

Il milione in meno rispetto alle previsioni è dovuto al fatto che nel corso del 2023 e anche 

del 2022, e magari ci saranno anche nel 2024 ma ancora non siamo a conoscenza, arrivano 

dei trasferimenti in quanto Ambito, su dei progetti specifici che poi vengono destinati. 

Quindi ci sono sia in entrata che in uscita e non sono soldi che è il Comune di Arzignano 

che li mette direttamente, ma provengono o da Fondi europei o dalla Regione o da Fondi 

Ministeriali, e quindi vengono eventualmente … saranno oggetto di variazioni nel corso 

dell’anno nel momento in cui ci vengono comunicati gli stanziamenti, e il loro poi 

utilizzo, perché allora sono vincolati ad un utilizzo specifico. Non sono soldi che il 

Comune di Arzignano destina a qualcosa di specifico. 

 

PRESIDENTE 

Prego Sindaco. 

 

SINDACO 

Se posso integrare, noi appunto siamo capofila di Ambito di 22 Comuni dell’Ovest, per 

cui ultimamente siamo veramente chiamati a gestire tantissimi Fondi che arrivano per 

conto di tutti i Comuni. Quindi Fondi per le politiche di tipo sociale, tanti progetti, però 

ecco non sono i Fondi riservati che di solito il Comune riserva al proprio Sociale, sono 

rimasti credo, sono uguali, sono quindi Fondi dell’ambito che fanno parte … che sono di 
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tutti i Comuni a seconda di quello che il Ministero piuttosto che l’Europa decide di 

stanziare per eventuali politiche. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Sindaco. 

Se ci sono altri interventi? 

Procediamo quindi con le dichiarazioni di voto. 

Procediamo con la votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 8 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9 voti favorevoli. 

Contrari? N. 5 voti contrari. 

Astenuti? Nessun astenuto. 

9 voti favorevoli. 5 voti contrari. 0 astenuti. 

 

PRESIDENTE 

9 voti favorevoli e 5 contrari. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata eseguibilità del 

punto 8 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9 voti favorevoli. 

Contrari? N. 5 voti contrari. 

Astenuti? Nessun astenuto. 

9 voti favorevoli. 5 voti contrari. 0 astenuti. 

 

PRESIDENTE 

9 voti favorevoli e 5 contrari. 

Grazie Dott.ssa Maule. 
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PUNTO 9 O.D.G. – ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO-FINANZIARIA, 

TRIENNIO 2024-2026 – NOMINA E DETERMINAZIONE COMPENSO. 

 

PRESIDENTE 

Adesso procediamo con il punto n. 9 dell’Ordine del Giorno:” Organo di Revisione 

economico-finanziaria, triennio 2024-2026 – Nomina e determinazione compenso”. 

Relaziona sempre il Sindaco. 

 

SINDACO 

Sì, faccio un sunto, casomai la Dott.ssa Maule mi aiuta, allora scade il 31 dicembre 2023 

l’organo di revisione del Comune, che è formato appunto da tre Revisori di cui uno è il 

Presidente. Due Revisori vengono estratti a sorte da elenchi appunto con dei professionisti 

presso la sede della Prefettura a mezzo sistema informatico del Ministero dell’Interno. 

Abbiamo già le estrazioni e qui abbiamo quindi, leggo un po' i nomi:  

- Colosso Enzo primo Revisore estratto; 

- Natali Marco secondo Revisore estratto; 

- Sambu Marco prima riserva estratta; 

- Corradini Gianni seconda riserva estratta; 

- Faltraco Claudio terza riserva estratta; 

- Gatto Rolando quarta riserva estratta. 

Quindi se in teoria … non so se hanno già accettato, hanno già accettato i primi due e 

quindi non c’è al momento il problema delle riserve. 

Il Presidente invece, per la nomina del Presidente spetta al Consiglio Comunale, è stato 

fatto un avviso pubblico, è stata data diffusione, dal 2 ottobre 2023 al 3 novembre 2023. 

I candidati sono Dottor Sergio Bruni,  Dott. Beniamino Benetazzo, Dott. Michele Bisaglia, 

Dottor Luca Sandonà e Dott. Massimo Venturato. 

Questi sono i candidati su cui il Consiglio Comunale deve esprimersi. 

 

PRESIDENTE 

Apriamo quindi la discussione. 

Se ci sono interventi? 

Procediamo con la votazione. 

Invito i tre scrutatori Carulli, Cazzavillan e Tarperi allo spoglio dei voti. Grazie, se venite 

pure qui. 

 

(Gli scrutatori procedono allo spoglio dei voti) 
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PRESIDENTE 

Grazie. 

Ripeto tre schede bianche, due nulle, e nove Sergio Bruni. 

 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 9 all’ordine del 

giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? N.  5 astenuti. 

9 voti favorevoli. 0 voti contrari. 5 astenuti. 

 

PRESIDENTE 

Il Consiglio delibera di dichiarare le premesse quali parte integrante e sostanziale del 

presente provvedimento, di stabilire il compenso annuo spettante per il periodo sopracitato 

determinato con riferimento alla normativa vigente come segue: 

Presidente del Collegio di euro 10.500 euro agli altri membri del collegio euro 7.000 

ciascuno, i compensi sono da intendersi al netto dei contributi ed IVA. 

Poi di stabilire che ai sensi dell’art. 24, comma 6-bis, del Decreto 267/2000 ed art. 3 del 

Decreto del Ministero dell’Interno del 21.12.2018 le spese di viaggio effettivamente 

sostenute dai componenti dell’organo aventi la residenza fuori dal Comune ove ha la sede 

l’ente, e le spese per vitto e alloggio ove dovute, sono rimborsate entro il limite del 50%  

del compenso fissato con le seguenti modalità: chilometraggi percorsi in base agli importi 

fissati nella tabella ACI, pedaggi autostradali e spese di vitto e alloggio effettivamente 

sostenute e documentate. 

Di dare atto che il dirigente dell’Area Economico - Finanziaria darà esecuzione alla 

presente deliberazione con l’immediata eseguibilità che andiamo a votare adesso. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata eseguibilità del 

punto9 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 9 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? N.  5 astenuti. 
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9 voti favorevoli. 0 voti contrari. 5 astenuti. 

 

PRESIDENTE 

9 voti favorevoli e 5 astenuti. 
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PUNTO 10 O.D.G. – APPROVAZIONE ACCORDO EX ART. 15 LEGGE 241/1990 TRA 

LA CITTA’ DI ARZIGNANO, IL COMUNE DI ZERMEGHEDO, IL CENTRO 

RESIDENZIALE ANZIANI “S. SCALABRIN” E L’AZIENDA ULSS N. 8 BERICA, PER 

LA DISCIPLINA DEL SISTEMA DELLE CURE DOMICILIARI. 

 

PRESIDENTE 

Andiamo quindi con il punto n. 10 all’Ordine del Giorno: “Approvazione accordo ex art. 

15, Legge 241/1990 tra la Città di Arzignano, il Comune di Zermeghedo, il Centro 

Residenziale Anziani “S. Scalabrin” e l’Azienda ULSS. N. 8 Berica, per la disciplina del 

sistema delle cure domiciliari”. 

Relaziona l’Assessore Valeria Dal Lago. 

 

ASSESSORE DAL LAGO 

Allora se dite la diamo per letta, un breve riassunto. 

Ne abbiamo parlato anche in Commissione, diciamo che più di un’approvazione è un 

rinnovo di questo accordo tra il Comune di Arzignano, Comune di Zermeghedo, ULSS 8 

Berica e Centro Residenziale Anziani.  

Questo accordo appunto per le cure domiciliari che scade il 31 dicembre 2023, e c’è 

quindi la necessità e devo dire anche un po' il dovere di proseguire quest’accordo che 

abbiamo visto essere un servizio, quello del servizio domiciliare, molto utilizzato, molto 

utile, e soprattutto ovviamente per le persone anziane, ma anche quelle meno anziane 

magari in qualche periodo della loro vita in cui hanno bisogno di un supporto e di un 

aiuto. 

Come erogatori di servizi il Centro Residenziale Anziani ha tutto, diciamo ha a 

disposizione figure professionali più e meno professionali, pasti a domicilio e molto altro, 

perciò riteniamo che questo servizio sia un servizio assolutamente da continuare e non da 

interrompere. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Assessore. 

Apriamo quindi la discussione, se ci sono interventi? 

Procediamo con le dichiarazioni di voto. 

Votazione. 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano del punto 10 all’ordine del 

giorno. 
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PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? Nessun astenuto. 

14 voti favorevoli. 0 voti contrari. 0 astenuti. 

 

PRESIDENTE 

All’unanimità. 

Votiamo anche per l’immediata eseguibilità. 

 

 

Il Presidente procede con la votazione per alzata di mano dell’immediata eseguibilità del 

punto 10 all’ordine del giorno. 

 

PRESIDENTE 

Favorevoli? N. 14 voti favorevoli. 

Contrari? Nessun voto contrario. 

Astenuti? Nessun astenuto. 

14 voti favorevoli. 0 voti contrari. 0 astenuti. 

 

PRESIDENTE 

All’unanimità. 
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PUNTO 11 O.D.G. – COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE DELLE 

DELIBERAZIONI DI GIUNTA COMUNALE N. 273 DEL 04/12/2023 E N. 281 DEL 

11/12/2023 CONTENENTI VARIAZIONI DI CASSA AL BILANCIO DI PREVISIONE 

2023-2025 E PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA. 

 

PRESIDENTE 

Procediamo con il punto n. 11 all’Ordine del Giorno: “Comunicazione al Consiglio 

Comunale delle deliberazioni di Giunta Comunale n. 273 del 04.12.2023 e n. 281 del 

11.12.2023 contenenti variazioni di cassa al Bilancio di Previsione 2023-2025 e 

prelevamento dal Fondo di Riserva”. 

Relaziona il Sindaco. 

 

SINDACO 

Grazie Presidente. 

Sotto forma istruttoria del Servizio competente ai sensi dell’art. 175, comma 5, Decreto 

Legislativo 18 agosto 2000 n. 267, il Sindaco Alessia Bevilacqua riferisce che con le 

seguenti deliberazioni della Giunta Comunale che si allegano al presente atto, sono state 

apportate variazioni di cassa al Bilancio di Previsione 2023/2025, e prelevamento dal 

Fondo di Riserva n.273 del 04.12.2023 ad oggetto “Bilancio di Previsione 2023-2025 – 

variazione di cassa art. 175, comma 5-bis, Decreto Legislativo 267/2000” e n. 281 

dell’11.12.2023 ad oggetto: “Autorizzazione al Sindaco a resistere a giudizio innanzi al 

TAR del Veneto nella causa promossa dalla società SPVUL5 e prelevamento dal Fondo di 

Riserva”. Grazie. 

 

PRESIDENTE 

Grazie Sindaco. 

La seduta del Consiglio Comunale quindi è chiusa, io vi ringrazio, colgo l’occasione per 

fare a tutti voi e alle vostre famiglie gli auguri di Buon Natale, che sia un sereno Natale. 

 

 

 

 

 

 

*** La seduta del Consiglio Comunale è terminata *** 


